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стрічками, але даний захід не дав бажаного ефекту, що частково 
пояснюється створенням додаткових напружень та ослаблення місць 
з’єднання стрічки з настилом. 

Однопролітні зразки втрачали несучу здатність внаслідок появи 
текучості в місцях дії максимального згинального моменту, розвитку 
пластичних деформацій і як наслідок – зминання в середині прольоту із 
наступним зрушенням листа. Зразки, що спирались за нерозрізною 
схемою, зазнавали руйнування від дії комбінації згинального моменту та 
опорних реакцій, в результаті розвитку пластичних деформацій втрати 
місцевої стійкості плоских елементів перерізу в районі середніх опор та 
наступним зрушенням в прольотах. 

Загалом характер роботи зразків під навантаженням підтвердив 
припущення про необхідність врахування можливості втрати місцевої 
стійкості різних форм при розрахунку тонкостінних профільованих 
настилів. Слід зазначити, що отримані величини граничних навантажень 
для розрахункових випадків часто були меншими за такі, що наведені 
компанією-виробником настилу. 

За результатами проведеної роботи можна зробити наступні висновки: 
- розрізні зразки сталевих профільованих настилів руйнуються 

внаслідок втрати місцевої стійкості посередині прольоту, багатопролітні – 
через втрату стійкості та зминання на проміжних опорах; 

- необхідна розробка вітчизняної методики розрахунку міцності та 
деформативності профільованих настилів, яка давала б результати,  
наближені до реальних; 

- заявлені виробниками характеристики настилів не завжди 
відповідають фактичним. 
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У сучасних будівлях та спорудах при зведенні та в експлуатації у якості 

незнімної опалубки досить широко застосовуються конструкції із сталевим 
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профільованим настилом (СПН). Застосування СПН дає змогу підвищити 
жорсткість поперечного перерізу та несучу здатність опалубки. При цьому 
СПН необхідно враховувати в розрахунках, коли він розглядається як елемент 
зовнішнього армування, що працює спільно з бетоном. 

Розрахункам конструкцій з СПН присвячені роботи Л.І. Стороженка [1], 
В.І. Козаря [2], О.В. Семка [3], С.Ю. Бєляевой [4], С.Г. Шевчука [5], Н.В. 
Смолянюка [6], Н.В. Присяжнюка [6], М.П. Коваля [8] та інших авторів. Як 
зазначено у цих працях, однією з найважливіших з проблем, що виникають 
при проектуванні конструкцій з СПН, є забезпечення надійної сумісної роботи 
бетону та сталі, та її врахування в розрахунках. 

На будівництві не завжди приділяють належну увагу цьому аспекту, 
що призводить до того, що вже під час зведення доводиться змінювати 
щойно збудовану конструкцію будівлі та підсилювати її. Звідси випливає 
мета даної роботи – дослідити напружено-деформований стан 
сталебетонної конструкції з профільованим настилом на стадіях монтажу 
та експлуатації, враховуючи при цьому можливе її підсилення. 

Для визначення несучої здатності плити проводився ряд розрахунків, які 
стосувалися визначення параметрів напружено-деформованого стану під час її 
зведення та в експлуатації. Відповідно до цього розглядалася робота двох 
окремих конструкцій – профільованого листа із навантаженням у вигляді 
керамзитобетону (стадія монтажу) та плити в цілому під експлуатаційним 
навантаженням. 

Розрахунки проводилися як за рекомендаціями [9], так і за методом 
скінчених елементів (МСЕ). Це дозволило визначити недоліки та переваги, 
кожного з цих методів при розрахунках залізобетонних конструкцій із 
СПН, а також розробити підходи для адекватного моделювання і 
розрахунку таких конструкцій за допомогою МСЕ. Додатково 
виконувалася перевірка втрати місцевої стійкості СПН при відшаруванні 
від бетону. При розрахунках за допомогою МСЕ, також була уведена 
можливість змоделювати прослизання СПН відносно бетону при його 
відшаруванні. Хоча це і не було основною задачею розрахунку, але дало 
можливість в подальшому застосовувати цей підхід для дослідження НДС 
анкерів в елементах зовнішнього армування. 

Також, при моделюванні за допомогою МСЕ між поверхнею СПН та 
бетоном був змодельований контакт, що дозволяв змінювати його 
властивості у нормальному та тангенціальному напрямках, за допомогою 
чого і моделювалося прослизання. 

Таким чином, проведені розрахунки дозволили ще до зведення 
споруди з’ясувати чи потребують підсилення її складові елементи і якого 
саме. Підходи, що були використані при моделюванні за допомогою МСЕ 
дозволили, з одного боку, розробити адекватні моделі роботи 
залізобетонних конструкцій, що можуть бути поширені не тільки на 
конструкції з СПН; а з іншого боку, – визначили шляхи подальших 
досліджень, а саме – врахування зсувних деформацій, що виникають на 
межі контакту сталь-бетон. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ НАПРУЖЕНО-ДЕФОРМОВАНОГО 
СТАНУ ЗБІРНО-МОНОЛІТНИХ 

СТАЛЕЗАЛІЗОБЕТОННИХ БАЛОК 
 

Сумісне використання сталі та бетону дозволяє отримати кращі 
показники міцності та жорсткості конструкції, зменшити розміри 
поперечного перерізу, використати сталевий прокат в якості незйомної 
опалубки при бетонуванні. Сталезалізобетонні (СЗБ) конструкції  останнім 
часом все частіше використовуються в будівництві завдяки своїм 
перевагам перед традиційними стальними чи залізобетонними 
конструкціями. Вдосконалення методів розрахунку конструкцій є 
актуальною проблемою, дозволяє раціонально використати матеріали та 
виявити фактичні резерви СЗБ балок. Актуальність використання 
сталезалізобетонних балок розглянута в багатьох дослідженнях [1], але 
дійсна робота і поведінка конструкції під навантаженням з урахуванням 
фізичної та геометричної нелінійності залишається малодослідженою.  

В роботі розглядається СЗБ балка з більш розвиненою 
залізобетонною верхньою полицею з зовнішнім листовим армуванням.  

Авторами було розроблено методику та алгоритм чисельного 
розрахунку СЗБ ригеля. Методика дозволяє визначити несучу здатність та 
деформативність, отримати по довжині СЗБ ригеля повну картину 
напружено-деформованого стану конструкції.  


